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e perchè si t r a t t a di un interesse alt issimo 
pubbl ico che r i gua rda l ' isola, d ich ia ra rmi 
sodisfat to e mi r iservo di conver t i re la mia 
in te r rogaz ione in in te rpe l lanza . 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 

lavori pubblici. Debbo un chiar imento al-
l' onorevole Pa l a il quale ha d e t t o che 
l ' a l t ro giorno gli ho d a t o ragione in pri-

«vato ; ma bisogna t ene r conto di quello che 
egli mi ha d e t t o e di quello che io gli ho 
r isposto pe r chè in questo s ta to di cose egli 
si t r o v a v a ad aver ragione di f r o n t e a t u t t i 
gli a l t r i che pensano d ive r samente da lui. 
N a t u r a l m e n t e io accenna i i pun t i che po-
t rebbero modif icare l ' op in ione a l t ru i ed ac-
cenna i alla possibil i tà di t r a sbo rdo che ci 
sa rebbe t r a le va r ie isole. A l t r e quest ioni 
però non ebbi a t r a t t a r e con l ' onorevo le 
Pa la . 

P A L A . Ma io ho dep lora to che ella sia 
s ta to inconsciamente i nganna to . 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Del resto non ho da r i t r a t -
t a r e nu l la di q u a n t o ho de t to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
Rastel l i al ministro de l l ' in terno, « per sa-
pere se non sia g iunto il momen to di fa r 
cessare l ' ingius to monopolio in mol t i casi 
ver i f ìcantes i a f avore degli spacci di vino 
e l iquori esis tent i a danno delle n u o v e do-
m a n d e di esercizio col revocare disposizioni 
da l l ' e sper ienza p r o v a t e inefficaci a combat -
t e r e la p iaga dell 'a lcoolismo, lesive del li-
bero commercio e di difficile appl icazione ». 

L ' ono revo l e so t tosegre ta r io di S t a t o per 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L ' in te r rogaz ione de l l ' onorevole 
Ras te l l i t e n d e in sostanza ad o t t ene re la 
revoca delle disposizioni con t emp la t e nel la 
c i rcolare L u z z a t t i che a v e v a per iscopo di 
c o m b a t t e r e l 'alcoolismo. 

L' onorevole Ras te l l i p ropor rebbe che 
fossero el iminat i gli ostacoli alla concessione 
della ape r tu ra di nuov i esercizi de r ivan t i 
dalla p r e d e t t a circolare, resi necessar i di 
f r o n t e al g r a n numero degli spacci già esi-
s tent i . 

Mi t rovo nel la imperiosa necessi tà di ri-
spondere a l l 'onorevole Ras te l l i come non 
possa essere d ' accordo con lui perchè non 
possiamo f a r e a l t ro che confermare , e lo 
facc iamo col massimo compiac imento , t u t t e 
le disposizioni c o n t e n u t e nel la circolare Luz-
za t t i . 

Essa era i sp i ra ta dal f a t t o che noi non 
abbiamo una legge, la quale regoli la l o t t a 
cont ro l 'a lcoolismo. È una legge che sa-
rebbe oppor tuna , lo d ichiaro io per il pr i-
mo. Cosicché si è pensa to , a t t r ave r so u n a 
circolare ministeriale, di is t i tuire una Com-
missione provinciale che ponesse un po' di 
f r e n o alla Giunta munic ipa le cui sol tanto , 
secondo la legge di pubbl ica sicurezza spe t ta 
di da r pa re re circa l ' a p e r t u r a di un eser-
cizio. 

Compito della Commissione provinciale 
è quel lo di verif icare ser iamente se ed in 
q u a n t o sia possibile o meno di concedere 
l ' ape r tu ra di nuovi esercizi. 

E r i t enga l 'onorevole Rastel l i che l 'unico 
modo per c o m b a t t e r e ser iamente l 'alcooli-
smo è quello di impedire l ' a p e r t u r a di nuovi 
esercizi pubblici . Ne abbiamo in I t a l i a pro-
prio una profus ione . 

Una voce. Uno più uno meno non con ta i 
F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 

l'interno. Ecco come si ragiona : uno più 
uno meno non conta . Ma se and iamo a v a n t i 
con questo sistema, noi concederemo sem-
pre e non o t t e r r emo mai nul la di buono 
per il nos t ro paese. (Interruzioni — Com-
menti). 

T U R A T I . H a ragione ! 
F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 

l'interno. Ques ta vol ta ho anche l ' approva-
zione del l 'onorevole T u r a t i e non è poco. 

D e v o f a r no t a r e al l 'onorevole Ras te l l i 
ed alla Camera una circostanza di f a t t o 
che può r iuscire impress ionante . Pochi anni 
f a la mor ta l i t à per aleoolismo raggiungeva 
in I t a l i a la c i f ra di 14 per ogni milione di 
ab i t an t i : oggi raggiunge il 41 per ogni mi-
l ione. E se and iamo escogi tando mezzi an-
ziché per comba t t e re , per favor i re ques ta 
diffusione dell 'alcoolismo domando al l 'ono-
revole Ras t e l l i a che p u n t o a r r iveremo. 

Ripe to , in questo non posso essere d 'ac-
cordo comple tamente con lui. I l Governo, 
e par lo per qualsiasi Governo si t rov i a l 
po te re , dovrà pensare ad una legge la quale 
t e n d a a questo scopo repressivo. Perciò re-
voca re u n a circolare, che io stimo oppor-
t una ed efficace, mi p a r r e b b e proprio un 
controsenso. 

E d è per questo che, per questa vo l t a 
a lmeno, non posso accedere al desiderio del 
caro collega onorevole Ras te l l i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ras te l l i ha 
f aco l t à di d i ch ia ra re se sia sodisfa t to . 

R A S T E L L I . Creda pure onorevole sot-
tosegretar io di S ta to , che non siamo t a n t e 
lontani , come ella crede. 


